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Řešení přebytku 
domácího rozpočtu



Řešte pomocí rozhodovací 
analýzy následující úlohu, která 
se týká přebytku domácího 
rozpočtu.

Domácnosti se podařilo našetřit 
v domácím rozpočtu 200 000,-
Kč. Poraďte rodině, jak nejlépe 
naložit s touto finanční částkou.



Kroky řešení:

1) Formulovat problém
2)Formulovat možné varianty řešení
3)Formulovat kritéria hodnocení 

variant
4)Sestavit v tabulce řešení – ohodnotit 

varianty kritérii
5)Výsledné řešení a komentář



varianty č.1 č.2. č.3 č.4
kritéria
č.1
č.2
č.3
součet

Návrh tabulky 
Varianty můžeme oznámkovat nebo obodovat.
Součet – zjišťujeme nejnižší nebo nejvyšší hodnotu



Řešení:

1. Problém – Najít nejvyšší zhodnocení 
uspořeného přebytku 200 000,- Kč

2.Varianty řešení - například:
a) termínovaný vklad (úroková míra =
b) investice do zlata
c) stavební spoření
d) uložení na vlastní účet (úroková míra
e) koupě auta



3. Kritéria pro hodnocení varianta:
a) očekávané zhodnocení 
b) riziko ztráty – znehodnocení
c) rychlost použití prostředků

Zaneseme do tabulky a porovnáváme 
varianty dle kritérií.



varianty vklad Zlato Spoření Účet

kritéria

zhodnocení 4 3 5 2 1

ztráta 4 3 4 4 1

platba 3 4 3 5 1

součet 11 10 12 11 3

1 = bod (nejhorší); 5 = bod (nejlepší)



Komentář:
1. Nejhorší variantou je koupě auto – to 

ztrácí hodnotu, musí platit provoz, 
pokud bychom potřebovali peníze, 
musíme auto prodat (čas, ztráta 
hodnoty).

2. Zlato – zhodnocení a riziko závisí na 
vývoji domácí a světové ekonomiky = 
možné zhodnocení velké a zároveň 
žádné, prodej možný ihned, investice 
spíše dlouhodobá



3. Termínovaný vklad – závisí na výběru 
banky, nemožnost použití peněz ihned, 
pokud chceme zajistit zhodnocení, riziko = 
vývoj úrokových sazeb
4. Účet = riziko ztráty malé u dobré banky, 
žádné zhodnocení, možnost peníze použít 
ihned
5. Stavební spoření – největší zhodnocení, 
rizikem je vývoj úrokových sazeb, peníze 
možno použít až za 6 let

Číselné srovnání: www.mesec.cz



Úkol:
Pokuste se navrhnout řešení 
přebytku v osobním rozpočtu.
Částku zvolte a samostatně 
proveďte rozhodovací analýzu.
Výsledky prezentujte.


